
 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ανδρέας Πουλάς 
Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  25  Φεβρουαρίου  2025 

 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια 
 
Θέμα: «Επιστολή διαμαρτυρίας για παράτυπη διαχείριση διαταγών και 

επιχειρησιακών εντολών μέσω Viber και για  προβλήματα επιφυλακής και 

καταπόνησης προσωπικού από το Πανελλαδικό Σωματείο Πενταετούς Υποχρέωσης 

& Συμβασιούχων Πυροσβεστών» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω επιστολή διαμαρτυρίας του Πανελλαδικού Σωματείου 

Πενταετούς Υποχρέωσης & Συμβασιούχων Πυροσβεστών  <<ΠΑ.ΣΩ.Π.Υ.ΣΥ.Π. >>  προς 

τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, με την οποία εκφράζουν την έντονη 

δυσαρέσκεια και αγανάκτησή τους  σχετικά με τις υπηρεσιακές πρακτικές που έχουν 

καθιερωθεί τον τελευταίο καιρό στο Πυροσβεστικά Σώμα.  

Ειδικότερα αναφέρονται σε μία  νέα,  ασαφής και παράτυπη διαδικασία 

διαχείρισης επιχειρησιακών εντολών μέσω εφαρμογών κοινωνικής δικτύωσης, όπως 

το Viber ή και προφορικά. Ιδιαίτερα σε περιπτώσεις επιχειρησιακής  δράσης, 

δέχονται εντολές για  να αποστέλλουν, την ώρα του συμβάντος,  φωτογραφικό και 

βιντεοληπτικό υλικό μέσω Viber σε μία ανεπίσημη πλατφόρμα.  

Επίσης αναφέρονται στην εξουθένωση του προσωπικού λόγω των  συνεχών  

επιφυλακών οι οποίες εφαρμόζονται το τελευταίο διάστημα από τη  διοίκηση, σε 

διάφορες περιοχές της χώρας λόγω καιρικών φαινομένων, οποίες συχνά 

αποδεικνύονται άσκοπες, αφού οι μετεωρολογικές προβλέψεις δεν 

επιβεβαιώνονται.  

Αντίστοιχα προβλήματα αντιμετωπίζει το προσωπικό, στην  Σαντορίνη και τα 

γειτονικά νησιά, που  έχουν τεθεί σε γενική ή μερική επιφυλακή , με αβέβαιο χρονικό 

ορίζοντα λήξης, λόγω των σεισμών. Εδώ οι μεταφορές προσωπικού χωρίς οργάνωση 

και πρόβλεψη των αντικειμενικών δυσκολιών που προκύπτουν από τη 

νησιωτικότητα, τους επιβαρύνουν άδικα και υπονομεύουν την  επιχειρησιακή τους 

ετοιμότητα. 
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Το σωματείο ζητά :  

1. Όλες οι διαταγές να δίνονται αποκλειστικά και μόνο γραπτώς, όπως 

προβλέπεται  από τους κανονισμούς και τη νομοθεσία.  

2. Να σταματήσει άμεσα η χρήση ανεπίσημων εφαρμογών επικοινωνίας 

για την έκδοση επιχειρησιακών εντολών. 

3. Να καθοριστεί σαφές χρονικό πλαίσιο για τη λήξη της γενικής και 

μερικής επιφυλακής στα νησιά των Κυκλάδων και να σταματήσουν οι ανούσιες 

μετακινήσεις προσωπικού. 

4. Να ληφθούν σοβαρά υπόψη η εξουθένωση και οι συσσωρευμένες 

οφειλές ρεπό και αδειών, με άμεση αναπροσαρμογή  του συστήματος επιφυλακής. 

5. Να τηρηθεί η αρχή της νομιμότητα ς και να διασφαλιστεί ότι οι 

πυροσβέστες θα εκτελούν  τα  καθήκοντά  τους  απερίσπαστα, χωρίς  παράλογες  

απαιτήσεις  που  δεν σχετίζονται με το έργο τους. 

 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας.  

 

Ο Βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 










